
 

 

ซ 
 

 
สารบาญ 

           
                                             หน้า 
กิตติกรรมประกาศ           ค 
บทคดัยอ่ภาษาไทย             ง 
บทคดัยอ่ภาษาองักฤษ             ฉ 
สารบาญตาราง            ญ 
 

บทท่ี 1  บทน า            1 
 หลกัการและเหตุผล          1 
 วตัถุประสงคข์องการศึกษา         2 
 ประโยชน์ท่ีไดรั้บจากการศึกษา          2
 นิยามศพัท ์           3 
 

บทท่ี 2  แนวคิด ทฤษฎี และทบทวนวรรณกรรมท่ีเก่ียวขอ้ง       4 
  แนวคิดและทฤษฎี          4 
 เอกสารและงานวิจยัท่ีเก่ียวขอ้ง                       12 
 

บทท่ี 3 ระเบียบวธีิการศึกษา        15 
 ขอบเขตการศึกษา        15 
 วธีิการศึกษา         16 
 เคร่ืองมือท่ีใชใ้นการศึกษา       16 
 การวเิคราะห์ขอ้มูลและสถิติท่ีใช้       16 

สถานท่ีใชใ้นการด าเนินการศึกษา       17 
 ระยะเวลาในการศึกษา        17 
 

บทท่ี 4 การวเิคราะห์ขอ้มูล        18 
 ส่วนท่ี 1  ขอ้มูลทัว่ไปเก่ียวกบัผูต้อบแบบสอบถาม     19 

ส่วนท่ี 2  ขอ้มูลเก่ียวกบัพฤติกรรมของผูห้ญิงอ าเภอเมืองเชียงใหม่ในการซ้ือเส้ือผา้ 

   ในตลาดคา้ปลีกแบบออนไลน์      22 



 ฌ 

สารบาญ (ต่อ) 
                     หน้า 

ส่วนท่ี 3  ขอ้มูลปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดออนไลน์ท่ีมีผลต่อผูห้ญิงใน 
                 อ  าเภอเมืองเชียงใหม่ในการซ้ือเส้ือผา้แบบออนไลน์   42 
ส่วนท่ี 4  ปัญหาท่ีพบของผูห้ญิงในอ าเภอเมืองเชียงใหม่ในการซ้ือเส้ือผา้ใน  
     ตลาดคา้ปลีกแบบออนไลน์        50 

ส่วนท่ี 5   ขอ้มูลเก่ียวกบัพฤติกรรมในการซ้ือเส้ือผา้ในตลาดคา้ปลีกแบบออนไลน์ 
    จ  าแนกตามรายไดต่้อเดือนของผูต้อบแบบสอบถาม   56 

ส่วนท่ี 6   ขอ้เสนอแนะของผูต้อบแบบสอบถามในการซ้ือเส้ือผา้ในตลาดคา้ปลีก 
     แบบออนไลน์                                  81

         
บทท่ี 5 สรุปผลการศึกษา อภิปรายผล ขอ้คน้พบ และขอ้เสนอแนะ    82 
 สรุปผลการศึกษา        82 
 อภิปรายผล                      88 
 ขอ้คน้พบ                      91               
 ขอ้เสนอแนะ                      93 
 ขอ้จ ากดัในการวจิยั        96  
บรรณานุกรม          97
ภาคผนวก                       98   
             แบบสอบถาม          99 
 ประวติัผูเ้ขียน                    111 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ญ 

 
สารบาญตาราง 

 
ตาราง                      หน้า 
1 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามอาย ุ   19 
2 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามสถานภาพ  19 
3 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามระดบัการศึกษา  20 
4 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามอาชีพ   20 
5 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน   21 
6 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามเคร่ืองมือท่ีใชเ้ขา้ถึง      
             อินเทอร์เน็ตมากท่ีสุด        22 
7 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามประเภทของลูกคา้ 22 
8 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามค่าใชจ่้ายส าหรับซ้ือ 
             สินคา้ประเภทเส้ือผา้ต่อเดือน        23 
9 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามประเภทช่องทาง 
             การซ้ือ-ขายแบบออนไลน์ท่ีเคยรู้จกั      24 
10 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามประเภทช่องทาง 

การซ้ือ-ขายแบบออนไลน์ท่ีเคยซ้ือ      25 
11 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามวธีิท่ีท าให ้

รู้จกัร้านคา้ออนไลน์        26 
12 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามเหตุผลส าคญัท่ีสุดท่ี 
             ซ้ือเส้ือผา้จากร้านคา้ผา่นช่องทางออนไลน์      27 
13 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกความถ่ีในการเขา้ชม 

สินคา้เส้ือผา้ผา่นร้านคา้ออนไลน์        28 
14 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกความถ่ีในการซ้ือ 

เส้ือผา้ผา่นร้านคา้ออนไลน์         29 
15         แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามระดบัความพึงพอใจ 

หลงัจากท่ีซ้ือเส้ือผา้ออนไลน์และไดรั้บสินคา้     29 
16 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามประเภทสินคา้ท่ีเคย 

ซ้ือผา่นร้านคา้แบบออนไลน์        30 
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สารบาญตาราง (ต่อ) 
 

ตาราง           หน้า 
17 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามประเภทสินคา้ท่ีเคย 

ซ้ือผา่นร้านคา้แบบออนไลน์บ่อยท่ีสุด       31 
18 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามจ านวนในการซ้ือ 

เส้ือผา้จากร้านคา้ออนไลน์       32 
19 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามค่าใชจ่้ายส าหรับ 

ซ้ือสินคา้ประเภทเส้ือผา้ผา่นร้านคา้ออนไลน์     32 
20 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามการใชเ้วลาใน 

การตดัสินใจซ้ือสินคา้ประเภทเส้ือผา้ผา่นร้านคา้ออนไลน์    33 
21 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามผูมี้ส่วนร่วมใน 

การตดัสินใจซ้ือสินคา้ประเภทเส้ือผา้ผา่นร้านคา้ออนไลน์    33 
22  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามขอ้มูลท่ีใชใ้นการ 
             ประกอบการตดัสินใจซ้ือ             34 
23 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามภาพถ่ายของเส้ือผา้ 

ในร้านคา้ออนไลน์ท่ีผูต้อบแบบสอบถามช่ืนชอบ     35 
24 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามการส่งเสริม 

การตลาดของร้านคา้เส้ือผา้ออนไลน์ท่ีมีผลต่อการสั่งซ้ือสินคา้มากท่ีสุด  36 
25 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามระยะเวลาท่ีเหมาะสม 

ในการซ้ือสินคา้เร่ิมตั้งแต่สั่งซ้ือสินคา้จนกระทัง่ไดรั้บสินคา้    37 
26 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามวธีิการช าระเงิน 

ในการซ้ือสินคา้จากร้านเส้ือผา้ออนไลน์       38 
27 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามวธีิการช าระเงินใน 

การซ้ือสินคา้จากร้านเส้ือผา้ออนไลน์ท่ีสะดวกมากท่ีสุด    39 
28 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามความพึงพอใจโดย 

รวมในการซ้ือเส้ือผา้แบบออนไลน์       40 
29 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามความพึงพอใจการซ้ือ 

สินคา้ประเภทเส้ือผา้แบบออนไลน์เปรียบเทียบกบัการซ้ือเส้ือผา้จากทอ้งตลาดทัว่ไป   29 
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สารบาญตาราง (ต่อ) 
 

ตาราง           หน้า 
30 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามพฤติกรรมการซ้ือเส้ือผา้ 

แบบออนไลน์ในอนาคต          30 
31 แสดงจ านวน ร้อยละ และค่าเฉล่ีย  ของปัจจยัดา้นสินคา้ท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือ 

เส้ือผา้แบบออนไลน์ของผูต้อบแบบสอบถาม        31 
32  แสดงจ านวน ร้อยละ และค่าเฉล่ีย ของปัจจยัดา้นราคาท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือ 

เส้ือผา้แบบออนไลน์ของผูต้อบแบบสอบถาม        43 
33 แสดงจ านวน ร้อยละ และค่าเฉล่ีย ของปัจจยัดา้นการจดัจ าหน่ายท่ีมีผลต่อการ 

ตดัสินใจซ้ือเส้ือผา้แบบออนไลน์ของผูต้อบแบบสอบถาม       44 
34  แสดงจ านวน ร้อยละ และค่าเฉล่ีย ของปัจจยัดา้นการส่งเสริมการขายท่ีมีผลต่อ 

การตดัสินใจซ้ือเส้ือผา้แบบออนไลน์ของผูต้อบแบบสอบถาม      45 
35  แสดงจ านวน ร้อยละ และค่าเฉล่ีย ของปัจจยัดา้นการรักษาความเป็นส่วนตวั 

ท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือเส้ือผา้แบบออนไลน์ของผูต้อบแบบสอบถาม     46 
36  แสดงจ านวน ร้อยละ และค่าเฉล่ีย ของปัจจยัดา้นการใหบ้ริการส่วนบุคคลท่ีมีผล 

ต่อการตดัสินใจซ้ือเส้ือผา้แบบออนไลน์ของผูต้อบแบบสอบถาม      47 
37 แสดงค่าเฉล่ียรวมของระดบัความส าคญัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือเส้ือผา้แบบ 

ออนไลน์ของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามปัจจยัส่วนประสมการตลาดออนไลน์  48 
38 แสดงค่าเฉล่ียแปลผลของ 10 ปัจจยัยอ่ยท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือเส้ือผา้แบบ 

ออนไลน์ของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามปัจจยัส่วนประสมการตลาดออนไลน์  49 
39 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามท่ีพบปัญหาดา้นสินคา้  50 
40   แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามท่ีพบปัญหาดา้นราคา  51 
41 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามท่ีพบปัญหาดา้นการจดัจ าหน่าย 52 
42 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามท่ีพบปัญหาดา้นการส่งเสริมการขาย 53 
43 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามท่ีพบปัญหาดา้นการรักษา 

ความเป็นส่วนตวั        54 
44 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามท่ีพบปัญหาดา้นการใหบ้ริการ 

ส่วนบุคคล         55 
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สารบาญตาราง (ต่อ) 
 

ตาราง           หน้า 
45 แสดงจ านวน และร้อยละของเคร่ืองมือท่ีใชเ้ขา้ถึงอินเทอร์เน็ตมากท่ีสุด 

จ าแนกตามรายไดต่้อเดือนของผูต้อบแบบสอบถาม     56 
46 แสดงจ านวน และร้อยละของประเภทของลูกคา้จ าแนกตามรายไดต่้อเดือน    

ของผูต้อบแบบสอบถาม        57
 47 แสดงจ านวน และร้อยละของค่าใชจ่้ายส าหรับซ้ือสินคา้ประเภทเส้ือผา้ต่อเดือน 

ของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามรายไดต่้อเดือนของผูต้อบแบบสอบถาม   58 
48  แสดงจ านวน และร้อยละของช่องทางการซ้ือ-ขายแบบออนไลน์ของสินคา้ประเภท 

เส้ือผา้ท่ีผูต้อบแบบสอบถามรู้จกัจ าแนกตามรายไดต่้อเดือน      59 
49 แสดงจ านวน และร้อยละของช่องทางการซ้ือ-ขายแบบออนไลน์ของสินคา้ประเภท 

เส้ือผา้ท่ีผูต้อบแบบสอบถามเคยซ้ือจ าแนกตามรายไดต่้อเดือน     60 
50 แสดงจ านวน และร้อยละของวธีิการท่ีท าใหรู้้จกัร้านคา้ออนไลน์จ าแนกตามรายได้ 

ต่อเดือนของผูต้อบแบบสอบถาม        61 
51 แสดงจ านวน และร้อยละของเหตุผลส าคญัท่ีสุดท่ีซ้ือเส้ือผา้จากร้านคา้ผา่น 

ช่องทางออนไลน์จ าแนกตามรายไดต่้อเดือนของผูต้อบแบบสอบถาม   62 
52  แสดงจ านวน และร้อยละของความถ่ีในการเขา้ชมสินคา้เส้ือผา้ผา่นร้านคา้ออนไลน์ 

โดยเฉล่ียจ าแนกตามรายไดต่้อเดือนของผูต้อบแบบสอบถาม    63 
53  แสดงจ านวน และร้อยละของความถ่ีในการซ้ือสินคา้เส้ือผา้ผา่นร้านคา้ออนไลน์ 

โดยเฉล่ียจ าแนกตามรายไดต่้อเดือนของผูต้อบแบบสอบถาม    64 
54   แสดงจ านวน และร้อยละของความพึงพอใจหลงัจากซ้ือเส้ือผา้ออนไลน์และ 

ไดรั้บสินคา้จ าแนกตามรายไดต่้อเดือนของผูต้อบแบบสอบถาม    65 
55  แสดงจ านวน และร้อยละของประเภทเส้ือผา้ท่ีเคยซ้ือผา่นร้านคา้ออนไลน์ 

จ าแนกตามรายไดต่้อเดือนของผูต้อบแบบสอบถาม      66 
56  แสดงจ านวน และร้อยละของประเภทเส้ือผา้ท่ีเคยซ้ือผา่นร้านคา้ออนไลน์ 

บ่อยท่ีสุดจ าแนกตามรายไดต่้อเดือนของผูต้อบแบบสอบถาม    67 
57   แสดงจ านวน และร้อยละของจ านวนช้ินของเส้ือผา้ท่ีเคยซ้ือผา่นร้านคา้ออนไลน์ 

ต่อคร้ังจ าแนกตามรายไดต่้อเดือนของผูต้อบแบบสอบถาม     68 
 



 ฑ 

สารบาญตาราง (ต่อ) 
 

ตาราง           หน้า 
58 แสดงจ านวน และร้อยละของค่าใชจ่้ายส าหรับซ้ือเส้ือผา้ผา่นร้านคา้แบบ 

ออนไลน์แต่ละคร้ังจ าแนกตามรายไดต่้อเดือนของผูต้อบแบบสอบถาม   69 
59  แสดงจ านวน และร้อยละของเวลาในการตดัสินใจซ้ือเส้ือผา้ผา่นร้านคา้แบบ 

ออนไลน์จ  าแนกตามรายไดต่้อเดือนของผูต้อบแบบสอบถาม    70 
60   แสดงจ านวน และร้อยละของผูมี้ส่วนร่วมในการตดัสินใจซ้ือเส้ือผา้ผา่น 

ร้านคา้แบบออนไลน์จ าแนกตามรายไดต่้อเดือนของผูต้อบแบบสอบถาม   71 
61   แสดงจ านวน และร้อยละของผูมี้ส่วนร่วมในการตดัสินใจซ้ือเส้ือผา้ผา่น 

ร้านคา้แบบออนไลน์จ  าแนกตามรายไดต่้อเดือนของผูต้อบแบบสอบถาม   72 
62  แสดงจ านวน และร้อยละของภาพถ่ายของเส้ือผา้ในร้านคา้ออนไลน์ท่ี 

ผูต้อบแบบสอบถามช่ืนชอบจ าแนกตามรายไดต่้อเดือนของผูต้อบแบบสอบถาม  73 
63 แสดงจ านวน และร้อยละของการส่งเสริมการตลาดของร้านคา้เส้ือผา้ออนไลน์ท่ีมี 

ผลต่อการสั่งซ้ือสินคา้มากท่ีสุดจ าแนกตามรายไดต่้อเดือนของผูต้อบแบบสอบถาม  74 
64 แสดงจ านวน และร้อยละของระยะเวลาท่ีเหมาะสมตั้งแต่สั่งซ้ือเส้ือผา้ออนไลน์ 

จนกระทัง่ไดรั้บสินคา้จ าแนกตามรายไดต่้อเดือนของผูต้อบแบบสอบถาม   75 
65 แสดงจ านวน และร้อยละของวธีิการช าระเงินในการซ้ือสินคา้จากร้านเส้ือผา้ 

ออนไลน์จ  าแนกตามรายไดต่้อเดือนของผูต้อบแบบสอบถาม    76 
66 แสดงจ านวน และร้อยละของวธีิการช าระเงินท่ีสะดวกท่ีสุดในการซ้ือสินคา้จาก 

ร้านเส้ือผา้ออนไลน์จ าแนกตามรายไดต่้อเดือนของผูต้อบแบบสอบถาม   77 
67  แสดงจ านวน และร้อยละความพึงพอใจโดยรวมในการซ้ือเส้ือผา้แบบออนไลน์ 

จ าแนกตามรายไดต่้อเดือนของผูต้อบแบบสอบถาม      78 
68   แสดงจ านวน และร้อยละการเปรียบเทียบกบัการซ้ือเส้ือผา้แบบออนไลน์กบัการซ้ือ 

เส้ือผา้จากทอ้งตลาดทัว่ไปจ าแนกตามรายไดต่้อเดือนของผูต้อบแบบสอบถาม  79 
69 แสดงจ านวน และร้อยละความคิดเห็นในการซ้ือเส้ือผา้แบบออนไลน์ในอนาคต 

จ าแนกตามรายไดต่้อเดือนของผูต้อบแบบสอบถาม      80 
70 แสดงขอ้เสนอแนะจ านวนของผูต้อบแบบสอบถามท่ีให้ขอ้เสนอแนะ   81 
71 แสดงความสัมพนัธ์ระหวา่งพฤติกรรมของผูต้อบแบบสอบถามในระดบัรายได ้

ต่อเดือน          86 


